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Del 1: Transformasjoner



Oppg. 1: Transformasjon av diskret stokastisk variabel

Terningspill: Du kaster en vanlig terning. Dersom du får et partall antall øyne 
beholder du dette tallet, men dersom du får oddetall skal du gange med to. 


a) Hva blir punktsannsynlighetene til de mulige poengene i dette spillet?

b) Og hva blir forventet poengsum?



Oppg. 2: Transformasjon av kontinuerlig 
stokastisk variabel

Repetisjon fra uke 4 om stokastisk simulering:

Hva blir fY(y)?



Oppg. 2: Transformasjon av kontinuerlig 
stokastisk variabel

Repetisjon fra uke 4 om stokastisk simulering:

supertriks for 

uniform(0,1)



Oppg. 2: Transformasjon av kontinuerlig 
stokastisk variabel,


strengt monoton transformasjon



Del 2: Feilforplantning



Oppg. 3: Feilforplantning
En ball triller med hastighet h meter per sekund. Ballen veier m kg. 
Ballens bevegelsesenergi (kinetisk energi) er da:



y = 0.5mh2

Vi måler ballens hastighet til 10.8 m/s
Presentasjon av måleresultat: 10.8 m/s ± 0.5 m/s

Hva blir beregnet kinetisk energi og hvordan presenterer vi dette resultatet?

Vi har et måleinstrument for å måle hastigheten til ballen, men målingene 

er forbundet med usikkerhet. La H betegne målingen av hastighet med instrumentet. 
Anta at SD(H) = 0.5 m/s, og at det ikke er noen systematiske feil.

Ballens vekt må også måles med et måleinstrument. La M betegne målingen av 
vekt med instrumentet. Anta at SD(M) = 0.01 kg og se bort ifra systematiske feil. 

Vi måler ballens vekt til 0.45 kg
Presentasjon av måleresultat: 0.45 kg ± 0.01 kg



Del 2: Feilforplantning


